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Thực hiện Nghị quyết số 28/NQ-HĐND ngày 29/07/2016 về chương trình hoạt động giám sát của HĐND huyện năm 2017 và Chương trình số 06/CTr-HĐND ngày 22/02/2017 của Thường trực HĐND huyện về chương trình công tác năm 2017. 

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác và đạt được kết quả như sau:
I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC, THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2017

1. Tổ chức thực hiện chức năng quyết định của HĐND

Thường trực HĐND huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hoà, phối hợp chặt chẽ với UBND huyện, các cơ quan liên quan trong việc chuẩn bị, tổ chức thành công Kỳ họp thứ Tư, ban hành 09 nghị quyết và chuẩn bị tổ chức kỳ họp thứ 5 HĐND huyện, khóa IX, nhiệm kỳ 2016-2021 đảm bảo đúng quy định của pháp luật.

Trước Kỳ họp thứ Tư, Thường trực HĐND huyện đã phân công các Ban HĐND huyện thẩm tra 25 nội dung (gồm 16 báo cáo, 9 dự thảo nghị quyết) trên một số lĩnh vực theo đề nghị của Thường trực HĐND huyện và UBND huyện. Sau kỳ họp đã ban hành kịp thời thông báo kết quả Kỳ họp thứ Tư và 09 nghị quyết của kỳ họp.

Trước kỳ họp thứ 5, Thường trực HĐND huyện phân công các Ban HĐND huyện thẩm tra 23 nội dung (gồm 17 báo cáo, 6 dự thảo nghị quyết) trên một số lĩnh vực theo đề nghị của Thường trực HĐND huyện và UBND huyện. 
Trong năm, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức 12 phiên họp thường kỳ hàng tháng, 48 buổi họp hàng tuần để thảo luận, đôn đốc tiến độ tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ của Ba Ban và quyết định một số nội dung được Thường trực HĐND huyện giao. 

Tại các phiên họp, Thường trực HĐND huyện đã thảo luận và quyết định 02 vấn đề do HĐND huyện ủy quyền giải quyết những vấn đề phát sinh trong quá trình điều hành kinh tế - xã hội của huyện giữa hai kỳ họp, theo đề nghị của UBND huyện 02 nội dung tại công văn số 22/HĐND-TH ngày 08/5/2017 và công văn số 77/HĐND-TH ngày 16/10/2017 của Thường trực HĐND huyện
.

2. Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện
2.1. Giám sát tại kỳ họp

Tại kỳ họp thứ 4, HĐND huyện đã xem xét 25 nội dung (gồm 16 báo cáo, 9 dự thảo nghị quyết) của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện, UBND huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện Kiển sát nhân dân huyện và Chi cục Thi hành án Dân sự huyện theo quy định. Trong kỳ họp, đại biểu HĐND huyện đã có 19 ý kiến thảo luận tổ và thảo luận chung tại Hội trường để tham gia và đề nghị giải trình đối với các nội dung đại biểu quan tâm như: về các khoản thu từ nguồn sử dụng đất, đấu giá đất; việc xây nhà trên đất nông nghiệp; hồ sơ đăng ký cấp GCNQSD đất.

Trong kỳ họp thứ 4, HĐND huyện, khóa IX, các đại biểu không có nội dung chất vấn.
2.2. Giám sát, khảo sát chuyên đề, giải trình
HĐND huyện giao Thường trực HĐND huyện giám sát chuyên đề về chất lượng dạy và học, duy trì sĩ số học sinh, cơ sở vật chất trường lớp, thu chi từ nguồn xã hội hoá của các trường học thuộc phòng Giáo dục- Đào tạo huyện năm học 2016-2017
; Giám sát về tình hình thực hiện chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2011-2016 và các năm tiếp theo trên địa bàn huyện
 và khảo sát 01 chuyên đề về đánh giá tình hình hoạt động của HĐND, hai Ban HĐND các xã, thị trấn từ đầu nhiệm kỳ đến nay trên địa bàn huyện. 
Tại kỳ họp thứ 5, Thường trực HĐND huyện sẽ trình HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND huyện về tình hình đo đạc và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện
; giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ Ba, thứ Tư HĐND huyện khóa IX
, để HĐND huyện xem xét (có báo cáo kết quả giám sát từng chuyên đề riêng kèm theo).  
Các Ban HĐND huyện đã hoàn thành 17/17 nội dung giám sát, (Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện tổ chức giám sát 07 nội dung
; Ban Pháp chế giám sát 08 nội dung
; Ban Dân tộc giám sát 02 nội dung
. Hầu hết các nội dung giám sát, khảo sát của các Ban HĐND huyện không trùng lắp, chồng chéo về nội dung, thời gian tạo điều kiện cho các địa phương, đơn vị được giám sát, qua đó đã tăng cường chất lượng, hiệu quả giám sát chuyên đề của các Ban HĐND huyện (có báo cáo kết quả giám sát từng chuyên đề riêng kèm theo).  
Ngoài ra, Thường trực HĐND huyện và lãnh đạo các Ban HĐND huyện tham gia đoàn giám sát của HĐND tỉnh, giám sát về việc thực hiện bố trí các chức danh, số lượng và một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách, các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở thôn, làng, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh; giám sát về việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát về công tác quản lý, bảo vệ rừng, công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ án trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh Gia Lai. 

Qua hoạt động giám sát, khảo sát đã đánh giá những kết quả đạt được, làm rõ những hạn chế, nguyên nhân và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát. Đồng thời, đề xuất, kiến nghị đến các cấp, các ngành liên quan và địa phương xem xét, giải quyết.


Thực hiện Điều 72, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015 giữa 2 kỳ họp, Thường trực HĐND huyện đã thảo luận thống nhất lựa chọn 17 nội dung thực sự đang bức xúc trên các lĩnh vực đời sống kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng an ninh liên quan đến 08 cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện yêu cầu báo cáo giải trình và tổng hợp trình tại kỳ họp thứ 4, HĐND huyện.
Giữa hai kỳ họp Thường trực HĐND huyện chưa tổ chức giám sát, xem xét Quyết định UBND huyện, nhưng đã xem xét Nghị quyết HĐND cấp xã, thị trấn được một đợt. Qua giám sát chưa nhận thấy có dấu hiệu trái Hiến pháp, Luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên, Nghị quyết HĐND huyện.

Do điều kiện còn gặp khó khăn về nhiều mặt nên các Tổ đại biểu HĐND huyện chưa tổ chức giám sát tại nơi ứng cử.

3. Việc thực hiện chức năng đại diện của HĐND
3.1. Hoạt động tiếp xúc cử tri
Thường trực HĐND huyện phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện và các Tổ đại biểu HĐND huyện, tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ Tư, các Đại biểu HĐND huyện đã tiếp xúc cử tri tại 18 điểm với khoảng 1.800 cử tri tham dự, có 45 ý kiến, kiến nghị của cử tri đề nghị UBND huyện và các cơ quan xem xét trả lời tại kỳ họp thứ 4, HĐND huyện. Đa số đại biểu HĐND huyện đã tham gia tiếp xúc cử tri đầy đủ, đúng quy định.

Trước kỳ họp thứ 5, các đại biểu HĐND huyện đã tiếp xúc cử tri tại 9 điểm, với khoảng 700 cử tri tham dự, tổng hợp 11 ý kiến, kiến nghị cử tri của 9 tổ đại biểu HĐND huyện, đề nghị UBND huyện và các cơ quan xem xét, trả lời tại kỳ họp, HĐND huyện. Ngoài ra, Thường trực HĐND huyện còn chủ động phối hợp với Đại biểu Quốc hội, HĐND tỉnh ra thông báo, chuẩn bị các điều kiện tham dự các buổi tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp. 
3.2. Hoạt động tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư và theo dõi, đôn đốc việc giải quyết đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân
Thường trực HĐND huyện xây dựng kế hoạch phối hợp với 02 đại biểu HĐND tỉnh đang công tác tại huyện và tổ chức thực hiện kế hoạch tiếp công dân của Thường trực HĐND huyện, đại biểu HĐND huyện. Theo đó, đã phân công cụ thể lịch tiếp công dân cho các vị đại biểu HĐND huyện làm việc tại các cơ quan, đơn vị ở huyện tham gia tiếp công dân hàng tuần tại Ban Tiếp công dân của huyện, Đại biểu thuộc các Tổ Đại biểu HĐND huyện đang công tác tại các xã, thị trấn tham gia tiếp công dân thường xuyên tại điểm tiếp công dân của các xã, thị trấn. Qua báo cáo đa số các đại biểu HĐND huyện đã thực hiện nghiêm túc kế hoạch tiếp công dân của Thường trực HĐND huyện ban hành. 
Năm 2017 đã tổ chức tiếp công dân được 215 lượt có 209 người (giảm 34 lượt với 44 người so với cùng kỳ năm 2016). Nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh chủ yếu là giải quyết tranh chấp đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, chứng thực hợp đồng chuyển nhượng, tặng cho quyền sử dụng đất và các vấn đề liên quan đến công tác đền bù giải phóng mặt bằng để làm đường giao thông nông thôn, xây dựng các công trình công cộng, chế độ vay vốn ngân hàng chính sách để xóa đói giảm nghèo. Tại các buổi tiếp công dân, Lãnh đạo huyện, các cơ quan chức năng của huyện đã phân tích, giải thích, trả lời cụ thể, rõ ràng những vấn đề mà công dân phản ánh, kiến nghị, đồng thời giao các ngành chức năng tham mưu để UBND huyện giải quyết kịp thời những đề xuất kiến nghị của công dân.
Tổng số đơn thư tiếp nhận tại huyện là 90 đơn thư các loại (tăng 01 đơn so với cùng kỳ 2016). Trong đó: 78 đơn kiến nghị, 05 đơn khiếu nại và 07 đơn tố cáo. Tổng số đơn đã xử lý, giải quyết: 82/90 đơn  khiếu nại, tố cáo, kiến nghị  đạt 91,1%. 
Thường trực HĐND huyện thường xuyên giám sát, đôn đốc các ngành chức năng xem xét, giải quyết đơn thư đúng quy định của pháp luật.

4. Một số hoạt động khác
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện giữ mối liên hệ phối hơp với các cơ quan liên quan, Thường trực HĐND cấp xã và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, huyện  trong việc tổ chức kỳ họp, công tác tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp; đi cơ sở nắm tình hình hoạt động của HĐND cấp xã, qua đó đã kịp thời nhắc nhở, hướng dẫn để HĐND cấp xã hoạt động ngày càng hiệu quả và chủ động phối hợp công tác với UBND và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện.
Tổ chức thành công 02 Hội nghị Giao ban giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn lần thứ nhất, lần thứ hai năm 2017 để đánh giá kết quả hoạt động của Thường trực HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn và trao đổi chuyên đề “đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của HĐND theo Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND”
 và “trao đổi thảo luận những nội dung liên quan đến hoạt động của đại biểu HĐND” 
. 

Phối hợp tổ chức bồi dưỡng kỹ năng hoạt động của Đại biểu cho 130 đại biểu HĐND huyện, xã năm 2017, thời gian 02 ngày.

Tổ chức Đoàn đi học tập kinh nghiệm tại các tỉnh miền Trung, thời gian 8 ngày, từ ngày 08 đến ngày 15/10/2017. 
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã bám sát vào chương trình công tác năm 2017 để chỉ đạo và lãnh đạo các Ban HĐND huyện hoạt động có chất lượng trong việc giám sát, khảo sát chuyên đề có hiệu quả để nâng cao kỹ năng hoạt động đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Năm 2017, Thường trực HĐND huyện luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, nỗ lực thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao, đạt kết quả với khối lượng công việc lớn, bảo đảm chất lượng, hoàn thành vai trò là cơ quan thường trực của HĐND huyện. Xây dựng kế hoạch hoạt động năm 2017; triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và chương trình kế hoạch đề ra. Nhiều hoạt động của Thường trực HĐND huyện được đổi mới về phương thức, hình thức và nội dung, ngày càng nâng cao chất lượng hiệu quả. Công tác chuẩn bị, tổ chức các kỳ họp được thực hiện đúng quy định, quá trình điều hành kỳ họp khoa học, linh hoạt, đảm bảo dân chủ. Chất lượng kỳ họp tiếp tục được nâng lên. Chủ động chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát 17 chuyên đề của HĐND, của các Ban HĐND huyện; lựa chọn vấn đề và giao báo cáo giải trình, giải quyết những vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp kịp thời. Tổ chức các phiên họp hàng tháng, hội ý hằng tuần của Thường trực HĐND huyện đúng quy định, từ đó giúp Thường trực HĐND huyện chủ động trong công tác điều hành; kịp thời chỉ đạo, giải quyết; đồng hành cùng UBND huyện trong công tác quản lý, điều hành sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh- quốc phòng của huyện.
Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN cùng cấp tạo điều kiện cho các đại biểu HĐND huyện thực hiện tốt kế hoạch tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ Tư và trước kỳ họp thứ Năm HĐND huyện. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân.

Tuy nhiên, trong quá trình hoạt động Thường trực HĐND huyện vẫn còn gặp một số khó khăn, vướng mắc: Hoạt động giám sát của đại biểu HĐND huyện còn ít, Tổ Đại biểu HĐND huyện chưa tổ chức được việc theo dõi, đôn đốc giải quyết kiến nghị sau giám sát; ý kiến của cử tri giải quyết chưa thực sự quyết liệt, thường xuyên. Việc UBND huyện gửi các đề án, báo cáo, dự thảo nghị quyết về Thường trực HĐND huyện trước kỳ họp hầu hết còn chậm, dẫn đến các Ban không có nhiều thời gian để nghiên cứu sâu các nội dung thẩm tra nên chất lượng báo cáo thẩm tra chưa đạt kết quả như mong muốn.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2018 


1. Triệu tập các kỳ họp, phối hợp với UBND huyện chuẩn bị các kỳ họp 


- Thường trực HĐND, Ba Ban HĐND phối hợp với UBND huyện đôn đốc, công tác chuẩn bị các điều kiện để tổ chức 02 kỳ họp thứ 6 và thứ 7, HĐND huyện năm 2018 theo đúng luật. Tiếp tục cải tiến và nâng cao chất lượng tổ chức các kỳ họp HĐND huyện, phát huy trách nhiệm của người đại biểu HĐND, mở rộng dân chủ, huy động sức mạnh và trí tuệ tập thể, giúp HĐND huyện thực hiện tốt chức năng quyết định. Phối hợp với UBND huyện xây dựng nội dung, chương trình kỳ họp khoa học, thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan chuẩn bị các báo cáo, tài liệu phục vụ kỳ họp đảm bảo chất lượng, đúng thời gian luật định.
- Phân công và đôn đốc các Ban HĐND huyện tích cực tham gia chuẩn bị nội dung kỳ họp, chủ động thực hiện đúng quy trình và nâng cao chất lượng hoạt động thẩm tra, cung cấp cho các đại biểu thông tin cả về lý luận và thực tiễn để giúp đại biểu thực hiện chức năng quyết định.
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Trong năm 2018, Thường trực HĐND, Ba Ban HĐND huyện chủ động tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề theo Nghị quyết HĐND huyện và những nội dung mà cử tri, xã hội và các tầng lớp nhân dân đang quan tâm.

- Phân công thành viên tham gia giám sát, khảo sát, thẩm tra khi các ngành các cấp triển khai tại huyện. 

- Giám sát, kiểm tra việc thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo.

- Thường trực HĐND huyện thảo luận, lựa chọn nội dung, tổ chức phiên giải trình, chất vấn giữa 2 kỳ họp. (nếu có đại biểu gửi phiếu đề nghị chất vấn) 
- Giám sát, khảo sát việc thực hiện những kiến nghị sau giám sát, những ý kiến trả lời của các cơ quan liên quan đối với cử tri; giải quyết các kiến nghị của UBMTTQ huyện; Ba Ban HĐND huyện và kiến nghị, khiếu nại của công dân.

3. Hoạt động tiếp công dân và tiếp xúc cử tri
Chú trọng nâng cao chất lượng công tác tiếp xúc cử tri, đặc biệt là tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp. Đôn đốc UBND huyện cùng các cơ quan, ban ngành giải quyết dứt điểm các vấn đề cử tri và các đại biểu quan tâm đã được trả lời tại các kỳ họp trước. Tiếp nhận, chuyển, đôn đốc và kiểm tra theo dõi kết quả giải quyết các đơn, thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân đối với các cơ quan có thẩm quyền giải quyết.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Thực hiện lịch tiếp công dân thường xuyên và định kỳ của Thường trực HĐND huyện, Ba Ban HĐND huyện, Đại biểu HĐND huyện theo kế hoạch năm 2018. 
4. Về các hoạt động khác
- Tổ chức 02 Hội nghị Giao ban giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn 6 tháng đầu năm 2018 và cuối năm 2018.
- Tổ chức phiên họp Thường trực HĐND huyện hàng tháng theo quy định. Tiếp tục duy trì chế độ giao ban hàng ban hàng tuần với các Phó Ban HĐND huyện để thảo luận, đôn đốc tiến độ tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ của Ba Ban và xem xét, quyết định một số nội dung thuộc thẩm quyền của Thường trực HĐND huyện. 
- Chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động vào cuộc họp hằng tháng của các Ban HĐND huyện; phối hợp với UBND huyện giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp; thường xuyên giữ mối liên hệ phối hợp công tác với Ban thường trực UBMTTQVN huyện và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật. 

- Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo định kỳ hàng tháng, quý, năm theo đúng quy định. Tham gia đầy đủ các hoạt động của tỉnh, các công việc chung của huyện và các hoạt động khác theo chức năng, nhiệm vụ của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ Đại biểu và các đại biểu HĐND huyện.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2018 trình kỳ họp thứ Năm, HĐND huyện khóa IX./. 
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Ban TT UBMTTQVN huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Các vị Đại biểu HĐND huyện;

- Các Cơ quan, Đơn vị liên quan;

- Lãnh đạo Văn phòng; 

- Lưu: VT, CVHĐ.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
  


� Công văn số 22/HĐND-TH ngày 08/5/2017 của Thường trực HĐND huyện thống nhất với Báo cáo số 56/BC-UBND ngày 17/3/2017 của UBND huyện về việc bố trí kinh phí triển khai công tác lập quy hoạch giai đoạn 2017-2020 và cam kết bố trí ngân sách thực hiện lập quy hoạch chi tiết giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn huyện; Công văn số 77/HĐND-TH ngày 16/10/2017 của Thường trực HĐND huyện thống nhất với Tờ trình số 92/TTr-UBND ngày 11/10/2017 của UBND huyện về việc đề nghị thẩm định và phê duyệt nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Nhơn Hòa đến năm 2035.


� Quyết định số 12/QĐ-HĐND ngày 08/03/2017 của Thường trực HĐND huyện về thành lập đoàn giám sát chất lượng dạy và học, duy trì sĩ số học sinh, cơ sở vật chất trường lớp, thu chi ngoài quy định của ngành giáo dục năm học 2016-2017.


� Quyết định số 21/QĐ-HĐND ngày 05/05/2017 của Thường trực HĐND huyện về thành lập đoàn giám sát  tình hình thực hiện chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2011-2016 và các năm tiếp theo trên địa bàn huyện.


� Quyết định số 55/QĐ-HĐND ngày 02/08/2017 của Thường trực HĐND huyện về thành lập đoàn giám sát về tình hình đo đạc và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện.


� Quyết định số 81/QĐ-HĐND ngày 01/11/2017 của Thường trực HĐND huyện về thành lập đoàn giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ Ba, thứ Tư HĐND huyện khóa IX.


	� Giám sát tình hình quản lý, sử dụng đất công của địa phương, cơ quan đơn vị trên địa bàn huyện; giám sát việc thực hiện các chính sách xã hội cho người có công trên địa bàn huyện; giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo hiểm Y tế; giám sát công tác khám chữa bệnh cho người hưởng Bảo hiểm Y tế và các chương trình Y tế Quốc gia trên địa bàn huyện; giám sát việc thực hiện công sở văn hóa và xã đạt tiêu chí quốc gia về y tế trên địa bàn huyện; giám sát kết quả thực hiện công tác đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện từ năm 2016 đến nay; giám sát tình hình thực hiện chính sách đối với người nghèo, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn.


� Giám sát công tác quản lý, bảo vệ rừng, giao đất lâm nghiệp trên địa bàn huyện năm 2016; giám sát tình hình phối hợp triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2016; giám sát tình hình triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an ninh nông thôn, thực hiện Luật giao thông đường bộ năm 2017; giám sát tình hình thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, Luật tiếp Công dân năm 2016; giám sát tình hình thực hiện công tác điều tra, xét xử và thi hành án năm 2016; tình hình triển khai thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, thực hành dân chủ cơ sở năm 2016; tình hình thi hành Luật Cán bộ, công chức, viên chức, lao động năm 2013 đến nay; giám sát tình hình thực hiện cải cách hành chính.


� Giám sát tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ di dân thực hiện định canh, định cư cho Dân tộc thiểu số 6 tháng đầu năm 2017 theo Quyết định 33/2013/QĐ-TTg ngày 04/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ; giám sát tình hình thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo trong hộ đồng bào dân tộc thiểu số.





� Tại Hội nghị giao ban lần thứ nhất đã có 9 báo cáo tham luận. Nội dung tham luận phản ánh thực tiễn hoạt động của Thường trực HĐND các xã, thị trấn nhằm đánh giá những vấn đề còn vướng mắc trong triển khai thực hiện nhiệm vụ của Thường trực HĐND hai cấp từ đầu nhiệm kỳ đến nay và đề ra giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND nói chung, hoạt động giám sát nói riêng trong thời gian tới.


� Tại Hội nghị giao ban lần thứ hai đã có 7 báo cáo tham luận: Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng nhân dân theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND nhiệm kỳ 2016-2021; Giải pháp nâng cao hiệu quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Đổi mới nâng cao chất lượng của Kỳ họp HĐND; Thực tiễn và kinh nghiệm nâng cao chất lượng hiệu quả giám sát của các Ban HĐND; Một số giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND huyện; Nâng cao chất lượng thẩm tra các văn bản trình kỳ họp HĐND.
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