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KẾ HOẠCH
Triển khai xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2021

Căn cứ Quyết định số 619/QĐ-TTg ngày 08/05/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy định về xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận; Thông tư số 07/2017/T-BTP ngày 28/7/2017 của Bộ Tư pháp quy định về điểm số, hướng dẫn cách tính điểm các chỉ điểm các chỉ tiêu tiếp cận pháp luật, hội đồng đánh giá tiếp cận pháp luật và một số nội dung về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày19/01/2021 của UBND huyện Chư Pưh về Triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn huyện Chư Pưh năm 2021; Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày  26/01/2021 của UBND xã Ia Hla về Triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2021. Để bảo đảm việc tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả trên thực tế, Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức pháp luật, giáo dục ý thức tôn trọng, tuân thủ và chấp hành pháp luật; bảo đảm quyền con người, quyền công dân, quyền được thông tin về pháp luật; kịp thời tháo gỡ mâu thuẫn, tranh chấp, vướng mắc, kiến nghị trong thi hành pháp luật trên địa bàn xã.
- Tổ chức và đảm bảo hiệu lực, hiệu quả thi hành Hiến pháp, pháp luật; tăng cường các hoạt động quản lý nhà nước và xã hội bằng Hiến pháp và pháp luật.
- Cải thiện điều kiện tiếp cận thông tin pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở, giải quyết thủ tục hành chính, phát huy dân chủ ở cơ sở của cơ quan, tổ chức, cá nhân.
- Sử dụng kết quả đánh giá, công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật là căn cứ để đánh giá kết quả thực hiện tiêu chí thành phần ‘ 18.5 – Xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định” trong “ Tiêu chí 18 – Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật” của Bộ tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2016-2021 là tiêu chí đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn đô thi văn minh; Đảng bộ, chính quyền xã đạt tiêu chuẩn “ Trong sạch, vững mạnh”.
2. Yêu cầu
- Là nhiệm vụ của cả Hệ thống chính trị, gắn với thực hiện kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng – an ninh của địa phương.
- Bảo đảm dân chủ, khách quan, công bằng, công khai, minh bạch trong quá trình đánh giá, chấm điểm các tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật; đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân về thực hiện thủ tục hành chính; đánh giá, công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; phân công trách nhiệm, nhiệm vụ của các ban, ngành, cá nhân có liên quan trong việc tổ chức triển khai thực hiện.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nhiệm vụ của Công chức thuộc UBND xã
1.1. Trưởng công an xã
- Tham mưu cho Đảng ủy, UBND xã ban hành Nghị quyết hoặc Kế hoạch đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn, xã hội năm 2021.
- Báo cáo kết quả tình hình thực hiện các nhiệm vụ bảo đảm an ninh, chính trị, trật tự an toàn, xã hội năm 2021. ( có so sánh đánh giá với năm 2020)
- Hồ sơ gồm có: + Nghị quyết của Đảng ủy hoặc Kế hoạch của UBND xã
                          + Báo cáo năm 2020
                          + Báo cáo năm 2021
1.2. Công chức Văn phòng – Thống kê
- Thực hiện các quy định của pháp luật về Tiếp công dân; về giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh của công dân.
- Quy định của pháp luật về cải cách hành chính, niêm yết các TTHC.
- Thực hiện việc công khai các văn bản theo quy định về dân chủ cơ sở.
- Tham mưu Chủ tịch UBND xã tổ chức hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch xã với nhân dân trên địa bàn xã theo quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015.
- Cung cấp các tài liêu sau: Biên bản cuộc họp, phiếu lấy ý kiến của nhân dân đối với các trường hợp theo quy định về dân chủ cơ sở.
( Có bảng nội dung chi tiết kèm theo)
1.3. Công chức Văn hóa – xã hội.
- Hướng dẫn Ban nhân dân các thôn, làng trên địa bàn xã thực hiện việc bình xét, đánh giá các hộ nghèo, hộ cận nghèo theo quy định của pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.
- Tổng hợp các biên bản cuộc họp, phiếu lấy ý kiến của người dân theo quy định về dân chủ cơ sở.
- Phát phiếu đánh giá sự hài lòng của người dân: 15% phiếu/ Tổng số lượt TTHC trong năm đánh giá. ( Phiếu do Tư pháp – Hộ tịch cung cấp).
1.4. Công chức Văn Hóa – Thông Tin,
-về việc thực hiện phong trào(Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa)
1.5. Công chức Tài chính – Kế toán.
- Bố trí kinh phí cho công tác Tuyên truyền, PBGD pháp luật; hòa giải cơ sở trên địa bàn xã theo quy định của pháp luật.
- Cung cấp các chứng từ liên quan đến việc bố trí kinh phí thực hiện.
- Thực hiện việc niêm yết, công khai  các loại phí, lệ phí, các loại quỹ thu liên quan trực tiếp đến người dân theo quy định.
1.6. Công chức Địa chính- Xây Dựng
-Thực hiện công tác tuyên truyền luật Tài nguyên môi trường,công tác cấp mới GCNQSD đất,thực hiện quy hoạch,kế hoạch sử dụng đất trên địa bàn xã
1.7. Công chức Địa chính- Nông nghiệp
-Thực hiện các chỉ tiêu về xây dụng nông thôn mới
         1.8. Công chức Tư pháp – Hộ tịch
  Tham mưu UBND xã trong công tác tuyên truyền, PBGDPL; Quản lý tủ sách pháp luật và hòa giải trên địa bàn xã. Trong đó tập trung thực hiện một số nội dung sau:
- Công tác tuyên truyền, PBGDPL:
+ Xây dựng kế hoạch tuyên truyền hàng quý cho nhân dân trên địa bàn xã.
+ Thực hiện tuyên truyền các văn bản pháp luật mới được ban hành cho cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã.
+ Thực hiện tuyên truyền pháp luật cho các đối tượng đặc thù theo quy định của Luật phổ biến, giáo dục pháp luật.
- Công tác Quản lý tủ sách pháp luật:
+ Có những sáng kiến, biện pháp để nâng cao hiệu quả khai thác tủ sách pháp luật.
+ Thực hiện việc rà soát, thống kê các Tủ sách pháp luật, kịp thời phát hiện những sách đã cũ, hết hiệu lực để thay thế, hủy bỏ.
+ Luân chuyển các đầu sách trên địa bàn xã để nhân dân khai thác được thuận lợi.
- Công tác hòa giải cơ sở:	
+ Cung cấp, hướng dẫn nghiệp vụ về hòa giải cho các tổ hòa giải trên địa bàn xã.
+ Tổ chức kiện toàn, củng cổ lại đội ngũ hòa giải viên trên địa bàn xã,
+ Hỗ trợ tài liệu, văn phòng phẩm cho các tổ hòa giải theo quy định.
- công tác giải quyết thủ tục hành chính
+ cung cấp các tài liệu để minh chứng tiêu chí 18.5
2. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức thành viên thực hiện các nhiệm vụ sau đây:
2.1. Ủy ban MTTQVN xã.
Tiếp tục quán triệt, tăng cường thông tin, truyền thông, phổ biến sâu rộng nội dung của việc xây dựng xã chuẩn tiếp cận pháp luật cho nhân dân trên địa bàn xã, phối hợp thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 26/01/2021 của UBND xã về việc tuyên truyền, phố biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật, xây dựng và thực hiện hương ước trên địa bàn xã năm 2021 như sau:
-  Theo dõi, giám sát việc người dân được tham gia, bàn bạc quyết định các vấn nội dung theo Quy định của Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH ngày 20/04/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc thực hiện Quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn xã.
- Đề nghị UBMTTQVN xã hướng dẫn chỉ đạo, tổ chức kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân; Ban giám sát đầu tư cộng đồng thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của Luật thanh tra năm 2010 và các văn bản hướng dẫn thi hành và báo cáo kết quả thực hiện trong năm 2021.
- Thực hiện hiệu quả và phát huy vai trò của Ban giám sát đầu tư cộng đồng của xã( đối với các công trình, dự án thuộc thẩm quyền).
2.2. Đối với các tổ chức thành viên của UBMTTQVN xã.
- Đề nghị các Hội: Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Nông dân, Hội cựu chiến binh, Đoàn Thanh niên của xã thực hiện tốt các vai trò vận động, tuyên truyền cho người dân trên địa bàn xã. Đối với các Chương trình vay vốn mà Nhà nước hỗ trợ cho nhân dân cần thực hiện đầy đủ các quy định theo Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH ngày 20/04/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện hiện quy chế dân chủ ở xã phường, thị trấn.
- Cuối năm tổng hợp số liệu và báo cáo kết quả nội dung trên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao công chức Tư pháp – Hộ tịch chủ trì, đôn đốc thực hiện theo nội dung kế hoạch.
- Hướng dẫn các bộ phận chuyên môn và phối hợp với UBMTTQVN xã và các tổ chức thành viên triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung của Kế hoạch này.
- Tổng hợp hồ sơ, tài liệu tham mưu UBND xã trình UBND huyện, Phòng Tư pháp huyện phê duyệt theo quy định.
2. Thời hạn báo cáo
Đề nghị Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, các đoàn thể của xã và các bộ phận chuyên môn của UBND nghiên cứu, phối hợp triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện trước ngày 28/11/2021. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ánh về UBND xã ( Thông qua Bộ phận Tư pháp- Hộ tịch) để UBND xã xem xét, giải quyết.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện xây dựng xã Đạt chuẩn tiếp cận năm 2021 của xã Ia Hla./. 
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp huyện(b/c);
- TT. Đảng ủy; TT HĐND xã(b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- UBMTTQVN xã và các đoàn thể;
- Lưu: VT,TP.
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