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THÔNG BÁO
Về việc trẻ bị bỏ rơi

	Thực hiện quy định tại tại Điều 14 của Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hộ tịch năm 2014. UBND xã Ia Hrú thông báo như sau:
1. Nội dung thông báo:
Vào lúc 11h 30 phút ngày 07/11/2022, ông Nguyễn Văn Hưng, trú tại thôn Phú Quang, xã Ia Hrú, huyện Chư Pưh, tỉnh Gia Lai đến UBND xã Ia Hrú để trình báo sự việc ông phát hiện một cháu bé trai, khoảng 2 tuổi nghi bị bỏ rơi trước  nhà ông.
Qua nội dung xác minh của Công an xã Ia Hrú lúc 05 giờ 45 phút ông Nguyễn Văn Hưng  mở cổng nhà thì phát hiện 01 cháu nhỏ mặc áo ba lỗ vàng, quần dài màu nâu sẫm cùng với 02 bịch đồ gồm sữa, quần áo và một mảnh giấy ghi nội dung: “ Tôi năm nay 17 tuổi trong người mang nhiều bệnh nặng, không đủ điều kiện để nuôi con. Ai nhận được con, xin cưu mang giúp cho cháu, mẹ con lưu lạc đó đây nên chưa làm được giấy khai sinh cho cháu, cháu tên Bo, sinh ngày: 06/6/2020 mong cô chú thương, nuôi dạy cho cháu được ăn học, biết chữ”. Hiện chưa xác định được ai là cha, mẹ đẻ của cháu.
UBND xã Ia Hrú thông báo: ai là cha, mẹ đẻ hoặc người thân của cháu bé có đặc điểm nhận dạng nêu trên thì liên hệ UBND xã Ia Hrú để làm thủ tục nhận con, thời hạn cuối đến hết ngày 14/11/2022. Quá thời hạn nêu trên UBND xã Ia Hrú sẽ tiến hành làm thủ tục đăng ký khai sinh và các thủ tục khác có liên quan cho cháu bé theo quy định của pháp luật.
2. UBND xã Ia Hrú giao: Công chức Tư pháp – Hộ tịch, Trưởng Công an xã Ia Hrú, thôn trưởng thôn Phú Quang và các ban, ngành có liên quan có trách nhiệm tuyên truyền rộng rãi và theo dõi việc thực hiện nội dung thông báo này.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Thông báo về việc tìm trẻ bị bỏ rơi, trong thời gian thông báo nếu ai  phát hiện ai là cha, mẹ đẻ của cháu bé phải kịp thời báo cáo về UBND xã để được xem xét, giải quyết theo quy định của pháp luât./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện Chư Pưh (b/c);
- Phòng Tư pháp (b/c);
- TT Đảng ủy, TT HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Công an xã;
- Lưu: VT, TP.
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